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1. Pour tout xe[0;20] : fz(x)—g(x)2=(2cos(72r—;)+6] —(cos[z—;jMJ soit

2
f2(x) - g(x)? (4005 ( Xj+24cos +36j (cos +8cos( X)+16j
20 20

_ 2 mX _ .
f(x) g(x) =4c0s (20j+24cos( J+36 cos (20] 8cos( ) 16

f2 x)- g(x) =3C0s (20)+16cos(20)+20

27X
cos(—)ﬂ s
F2(0-9(x? = 1 20 - f2 - 1 2
(x)-g(x)° =3 + 6005(20)+ 0 (X)-g(x)?%= cos(loj+2+ 6005(20j+ 0-
f2(x)-g(x)% = cos( Xj+16cos(”x)+f.
o= 10 20)" 2

2 ‘[O f(x)2 —I (Zcos( j+6jz—(cos([z—g)+4)2dx=jjo[gcos(%)+16cos(2—g)+§

Une primitive de X_H;os( j est Xﬁlos,n(ﬂxj ; car une primitive de la fonction
10 b 10

X — cos(ax+b)

est x—>£sin(ax+b) Une primitive de X—)cos( j est x—>§sm[ﬂxj
a 20 Vs

y 20 20
Drou le calcul IO f(x)z—g(x)zdx :[Exgs n[’lrg)+16x 03m(§éj+£x)

2 7 T 2 0
30 . (nx) 320 . (;:x) 43 2
=| ==sin| — |+ ==sin| =— |+ —X
27 \10) # 20)"2"),

20
Io £ (x)2—g(x)%dx —(i—osin(zn) 3205in(7z)+4?3><20_0j =430.
v

L'intégrale cherchée vaut 430.
b) Le volume de la tuyére est égal au volume du solide (S1) obtenu par rotation

autour de I'axe (O x) du domaine limité par l'arc AB , I'axe (O x) et les droites
d'équation x = 0, x = 20, diminué du volume du solide (S2 obtenu par rotation

autour de I'axe (O x) du domaine limité par l'arc BD , I'axe (O x) et les droites
d'équation x =0 et x = 20.

. 20 .
Le volume du solide (S1) est Vl:”fo f(X)ZdX . Le volume du solide (Sz) est

20 5
VZZH'[O g(x)“dx

Le volume de Ia tuyeére, en unités de volume, vaut :
Vo= V-V, _nj )2dx— nj g(x
20

=

v =ﬁjo f(X)z_g(X)de, d'apreés la linéarité de l'intégrale . V =430~ cm3 d'apreés la

question 2°) a).
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1 a.L'équation y" + y = 0 est une équation différentielle du deuxiéme ordre sans
second membre de la forme

y"+W?’y =0 avec w = 1.0n déduit la solution générale de I'équation (E)
f(x)=Acosx+Bsinx ; Aell ;

Bel ;xell .
b. Onaf’delaforme f'(x)=-Asinx+Bcosx dousi f(0)=1 f'(0)=1 alors

A=1let B=1
f(O)ZACOSO+BSinO=A=l f'(ﬁ):_Asin£+Bcosﬁ ; _A%.FB%:O et —A+B=0
4 4 4

alors A=1et B=1 dou f(x)=cosx+sinx Xell

c. f(x):cosx+sinx:ﬁ[%cosx+%sinx]:«/ﬁ(cos%cosxwin%sinxj:ﬁcos(x—%); xel .

2. £2(x)=(cosx+sinx)* = cos? x+sin? x+2sinxcosx » f2(x)=1+sin2x (cos®x+sin?x =1€t

2sin XCOS X =Sin 2x )

7l2 . ml2 2
V:ﬂjo [f(x)z]dx 1V=71'j0 [1+sin2x]dx=[1—2c052x]0 =(1-2cos ) —(1-2cos0)

v=r[(1-2cos ) —(1-2c080) | =z (1-2(-1)) ~(1-2) |=#[ (1+2)~ (-] | =7 (3+1) =4r
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a. f'(x)=ae® =af (x)donc f(x)=e* est une solution de I'équation y'=ay

b. h'(x)=g'(x)e"® —ag(x)e ™™ =ag(x)e”® —ag(x)e™® =0, donc h(x) =C ou C est une
constante réelle .

c. h(x)=C=g(x)e™® = g(x)=Ce*.

2. fy(x)=acosx+bsinx est solution de I'équation différentielle (E) : y'=2y+cosx
si

-a=2b
=
b=2a+1

bzi;a:_—z.
5

fo'(x) =2 fy(X) + cos x < —asin x+bcosx = 2(acos x + bsin x) +cosx:>{ E

y'=2ya pour solution y= Ce*. f est solution de (E)si et seulement si

f'=2f +cosx . .
< f'—f,'=2(f - fy), soit f— f, solution de (E;)
fo'=2f,+cosx

Les solutions de (E)sont données par f - f, =Ce?* < f(x) =(%Zcosx+%sin xj+Ce2X.

f(n/2) =(%C05(%}+%sin[%Jj+Ce” =0<C :%e‘” .



